

# ВЫХОДНИМ



## ЧИТАЕМ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

**Неудивительно, когда с приходом жарких дней проходим предлагают газировку, квас и мороженое, открывая в людных местах дополнительные торговые точки. Но, скажем прямо, непривычно, когда тебя приглашают полистать журналы в тени деревьев, почитать на улице вместе с ребенком книжку.**

Именно такую форму работы решили опробовать сотрудники областной детско-юношеской библиотеки. Открыли на площадке перед зданием библиотеки своеобразный читальный зал, разложили на столах книги, журналы. И зазывные баннеры поставили на тротуаре, а указатели «Книжки-игрушки», «Энциклопедии», прикрепленные на деревьях, ведут напрямик к столикам читального зала под открытым небом. Причем полистать журналы и почитать книги все желающие могут совершенно бесплатно, достаточно просто зарегистрироваться в книге посетителей. Библиотекари обещают, что такой необычный зал будет работать все лето, с 11 до 15 часов каждый день, если, конечно, не помешают дожди и непогода.

Возраст у «читателей-прохожих» самый разный. Максиму, например, два года, читать еще не умеет, зато сидит за маленьким столиком, листает книжки для малышек – яркие, с игрушками внутри, с зеркалами, с красочными рисунками. «Максу очень нравится сюда ходить, – поясняет няня мальчика, Галина Яковлевна, – как раз в это время мы гуляем неподалеку, увидели «уличную» библиотеку и увлеклись, третий день ходим». Двадцатилетний студент Сергей мимо проходил, так и его заинтересовали. Правда, парень засомневался: «Меня литература по компьютерам интересует, у вас, наверное, ничего нет?» «Как нет?» – удивились в ответ библиотекари и тут же вынесли журналы и справочную литературу по «железу». В этом еще одна «изюминка» необычного читального зала: по индивидуальному запросу читателю вынесут из библиотеки и «Караван историй», и «Домашний очаг», и энциклопедию по химии, и журналы на немецком, английском, французском языках, и альбом по архитектуре. Для пап и дедушек пред-

лагают журналы «За рулем», «Сделай сам», «Дом и интерьер», «Вокруг света», для подростков – «Лиза», «Крылья», «Прически», «Мото».

– Я первый эту книжку взял! – кричит шестилетний мальчишка в бейсболке. Книг и энциклопедий на столе много, но его привлекла именно эта – про автомобили. Просто конкурентов много: в читальный зал пожаловала группа детского сада № 1. Воспитатель подготовительной группы Алена Николаевна успокаивает мальчишек, мол, увлекательного чтения на всех хватит. «Из библиотеки нам план мероприятий рассылают, – говорит она, – вот мы и пришли. Летом будем минимум раз в неделю водить детей сюда, многие из ребятшек впервые в библиотеке оказались. Зато после визита в читальные залы, и закрытые, и под открытым небом, на весь день хватает впечатлений, и родителей уже заставляют: «Запиши меня в библиотеку!»

– В день больше ста человек приходит, – говорит директор библиотеки Валентина Разумнова. – О новой форме обслуживания знают в детских садах, на пришкольных летних площадках. Наши сотрудники и по дворам прошлись, раздали приглашительные бабушкам и мамам, гуляющим с детьми. В этом районе много детских садов, школ, детских площадок, а, значит, много наших потенциальных читателей. В дальнейшем будем не только книги предлагать, но и конкурсы, викторины устраивать, дети смогут на асфальте цветными мелками рисовать. Есть задумка и телевизор рядом с книжными столами установить, показывать детям познавательные фильмы и анимированную классику.

Не хлопотное ли дело – каждый день раскладывать читальный зал на улице, организовывать детей, не всегда аккуратных в обращении с книгами и журналами? «Зато у нас в эти дни по 20-25 новых читателей прибавляется, – отвечают сотрудники библиотеки. – Да и смотреть, с каким удовольствием дети и взрослые берут в руки книгу, – одно наслаждение!»